

黛溪街道

站好暖心“护学岗”
守护平安“求学路”

□通讯员 刘靖宇 报道

黛溪讯 寒假结束，为加强辖区学生上下学出行安全，筑牢校园连接家庭的出行安全防线，充分发挥网格员在基层治理中的安全员作用，不断提升辖区居民群众的安全感、幸福感，近日，黛溪街道各社区、管理区积极开启“护学模式”，情真意切打造学生上下学安全温“往返线”。

各社区、管理区根据辖区实际情况，针对上下学交通流量大、安全通道资源紧张、接送学生私家车众多等现象，分组有序在辖区校园道路两侧、十字路口、幼儿园周边路段路口等重点

路段设立“护学岗”，采取“定点护送+沿路巡查”相结合的模式护送学生安全上下学。

社区管理区工作人员、志愿者提前到达指定护送点，根据分工，劝导家长规范有序停车，缓解辖区校园门前路段交通压力，并带领学生安全通过马路，提醒过往车辆减速慢行注意行车安全，同时向学生宣传交通安全知识。

下一步，黛溪街道将持续加大校园周边巡逻防控力度，落实常态长效管理，致力维护校园周边环境秩序，站好暖心“护学岗”，当好校园“守护者”，为学生上下学提供强有力的安全保障。

高新街道

组织开展生育友好
宣传宣讲活动

□通讯员 高启迪 报道

高新区 为积极营造生育友好社会氛围，助力人口高质量发展，近日，高新街道持续组织开展生育友好宣传宣讲活动，宣传生育政策法规，普及家庭健康知识，倡导新型婚育文化。

与高新街道社区卫生服务中心联合，开展健康知识科普宣讲，普及冬春常见病预防、中医保健、普及婚前、孕前、孕期和分娩期优生保健知识，预防非意愿妊娠，提升家庭健康水平。

利用基层计生网络优势，深入村落、社区、家庭，开展家庭家教风宣讲活动，讲好新时代美好爱情、幸福婚姻、和谐家庭故事，引导年轻人树立积极的婚恋观、生育观、家庭观，形成适龄婚育、优生优育、尊重生育的社会新风尚。

下一步，高新街道将积极响应群众关切，整合宣传资源，凝聚各方力量，构建新型婚育文化，营造支持家庭生育养育的良好氛围，将更多科学、便捷的服务送进千家万户，不断增强群众的幸福感、获得感。

长山镇

积极加强学生出行安全教育



□通讯员 朱红艳 报道

2月13日，长山镇中心幼儿园邀请辖区派出所民警走进幼儿园开展“安全第一课”活动。“怎样安全过马路？”“你都认识哪些交通标志？”派出所民警针对幼儿园小朋友年龄和认知特点，在趣味互动中深入浅出地将交通安全知识传递给大家，教育引导小朋友们进一步提高交通安全意识，养成遵规守法的好习惯，真正做到“知危险会避险”，小朋友们在欢声笑语中结束了这堂趣味十足的“开学第一课”。

建议收藏的医保小知识

医保个人账户的余额用完了，会影响医保报销待遇吗？

医保个人账户余额用完不会影响医保报销待遇。

职工医保基金是由统筹基金和个人账户构成。统筹基金，用于支付参保人在定点医药机构发生的政策范围内医疗费用。通俗来说就是医保报销。个人账户资金，是医保基金的重要组成部分，主要用于支付参保人员在定点医药机构发生的政策范围内自付费用。

参保人看病就医，医保报销的钱是由统筹基金支付。职工医保个人账户里的余额是否用完，对统筹基金没有任何影响，和医保能不能报销没有任何关系。所以，当医保个人账户余额为“0”，医保报销待遇可以正常享受。

（孙学锋）

综合新闻

2025年2月18日
星期二

青阳镇

奏响新春农业高质量发展“奋进曲”

□记者 夏森 通讯员 孙青 报道

本报讯 春寒料峭，青阳镇的田野里早已涌动起蓬勃生机。2月14日，钟家村生姜种植基地，农户们正忙着晾晒姜种，再将其放入恒温库中催芽；化庄村水果蔬菜温室大棚内，翠绿藤蔓间掩映着娇艳欲滴的西瓜，宛如一颗颗璀璨的绿宝石。村民们忙碌的身影在枝叶间穿梭，为这片充满希望的田野添上了生动的注脚；草莓大棚里，颗颗鲜艳欲滴的草莓在绿叶的掩映下，宛如点点繁星，闪烁着诱人的光芒，游客们穿梭其间，欢声笑语此起彼伏……一幅生机盎然的“春耕图”徐徐展开。

恒温仓储“姜”来更好

在钟家村生姜种植基地，工人们正把恒温库里储存的姜种搬出来晾晒，再将其放入恒温库中催芽，“这是我们第一次借助生姜储存恒温库进行催芽，相比于其他催芽设施，恒温库对于催芽温度、湿度、通风的管理更为方便、精

准，可以大大提高催芽质量。今年预计催芽35万斤，能够满足400亩生姜种植需求。”滨州市委组织部派驻青阳镇钟家村第一书记赵坤说道。恒温库不但可以实现错峰销售，还为生姜育芽提供了绝佳场所，实现了生产向经营，单一种植向带动周边，商品姜种植向育种三大转变，通过转变转型促进生姜产业高质量发展，大幅提高村集体经济经营性收入。

蔬香共享“共富提速”

走进化庄村水果蔬菜温室大棚，温暖如春的气息扑面而来。西瓜、甜瓜等水果长势喜人，新长出的西瓜在翠绿的藤蔓间若隐若现，宛如一颗颗晶莹剔透的绿宝石，让人垂涎欲滴。“我们村去年投资34万元建成高标准水果蔬菜温室大棚及配套基地，通过‘村集体+企业+农户’模式运营，种植西瓜、甜瓜等高附加值果蔬。通过今年的规模再扩大，预计年内为村集体增收5万元，并吸纳6-8名闲置村内劳动力就业。”滨州市派驻化庄村第一书记张建卫介

绍说。

农旅融合“甜蜜升级”

“这茬草莓甜度高、果型好，春节期间接待了2000多名采摘游客。”种植户张鑫宇看着大棚里络绎不绝的游客喜上眉梢。通过引进“香野”“梦之莹”“黑珍珠”等多种优质品种，采用中华蜜蜂授粉、生物防治等绿色技术，位于化庄村的青阳“第一佳”草莓采摘园吸引了不少游客前来采摘，为消费者提供了丰富多彩的乡村周边游，满足了多样化、多层次的旅游消费需求。

青阳镇立足“一村一品”发展格局，通过政策扶持、技术指导和资金整合，推动生姜、果蔬、草莓等特色产业齐头并进。青阳镇正以“政府主导、企业参与、村民联动”的模式，打造全产业链，让土地生“金”，农民致富。

春耕时节，青阳镇的田间地头不仅承载着丰收的希望，更书写着乡村振兴的生动实践。未来，随着更多项目的落地和产业链的延伸，这片土地将迎来更广阔的发展前景。

趣享运动筑同心
活力满满启新程台子镇
机关趣味
运动会深化
“活力机关”
建设

□通讯员 王煜 报道

台子讯 为进一步强化干部队伍内生动力，弘扬协作争先、锐意进取的机关文化，充分展现机关干部昂扬向上的精神风貌与拼搏斗志，近日，台子镇以“趣享运动筑同心 活力满满启新程”为主题，举办2025年度机关趣味运动会。

竞技场上，参赛选手化身“闯关达人”，在拔河比赛、跳大绳、同心夹球、盲人指路、袋鼠跳等项目中突破极限。疾驰的身影与精准的策略碰撞，既有力量对抗的酣畅，亦有脑力角逐的锋芒。场边助威团更是化身“最强智囊团”，通过手势暗号传递战术，呐喊声与欢呼声交织成浪潮，将现场气氛屡次推向沸腾。参赛者挥洒汗水诠释“永不言弃”，观赛者用心守护践行“团队无界”，于激烈角逐中织就和谐奋进的生动景象。

经过多轮鏖战，各项比赛优胜队伍脱颖而出，豆八队以微弱优势获得此次趣味运动会冠军。在激烈的比拼中不仅彰显了“分秒必争”的拼搏锐气，更以携手同行的默契将“同舟共济”的团队温情娓娓道来。下一步，台子镇将以此次活动为起点，持续深化“活力机关”建设，以更强健的体魄、更紧密的合作、更坚韧的信念，奋力实现“打赢翻身仗 成势突破年”目标，为谱写台子镇高质量发展新篇章注入澎湃动能。



中医药文化实践正当时

□记者 左明玉
通讯员 韩炳莹 刘晓鸥 报道

近日，邹平市中医院迎来了一堂开生面的开春第一课——中医药文化健康教育基地参观实践课。邹平市第二中学及黛溪中学的52名中学生来到医院，近距离感受中医药文化独特的魅力，提升对传统医学的认知。同学们先后到传统疗法科、治未病科及中西医外治病区，详细了解针灸、艾灸、拔罐、推拿等传统疗法的操作原理和治疗功效，同学们不仅认真聆听，还踊跃参与体验，亲身体会中医传统疗法的奇妙之处。



台子镇

全面筑牢消防安全“防火墙”

□通讯员 王煜 报道

台子讯 为进一步筑牢消防安全责任底线，维护全镇安全稳定，台子镇深刻认识当前安全防控严峻形势，坚持问题导向、细化工作举措、建立长效机制，狠抓消防安全排查整治，不断提升群众安全防护能力，切实保障广大群众生命和财产安全。

强部署，明责任。通过召开台子镇消防安全工作会议，结合元宵节祭祀、春季火灾等特点，对消防安全工作进行了详细部署。要求明确消防安全责任制，落实各项消防安全措施，加大对公墓、湾塘、老旧小区、人员密集场所等重点区域的消防安全隐患排查力度，时刻绷紧“安全弦”，把消防安全防控措施落实落细，坚决遏制火灾隐患，严守野外用火。

事故发生。

重排查，严整改。各机关干部下沉一线，对湾塘、公墓、祭扫场地附近可燃物的实际情况进行详细检查，并叮嘱各村负责人要加强值班值守，不间断开展防火巡查，及时清理重点场所周边的杂草、树叶等可燃物，加强对村内群众的防火宣传，杜绝因烧纸、焚香、点烛等引发的火灾事故。

抓重点，除隐患。各村全面压实属地责任，深入开展消防安全工作，积极组织村“两委”干部、公益性岗位人员、宣传车等力量，对公墓及野外进行防火巡查，开展“全覆盖、无死角”的巡查巡视工作，强

好生街道

开展“倡导新型婚育文化
建设生育友好型社会”
宣传教育活动

□通讯员 李沫莹 报道

好生讯 为深入贯彻生育支持政策并落实人口高质量发展政策，普及新型婚育文化，积极营造生育友好型社会环境，筑牢中国式现代化的人口根基，好生街道计生协于春节期间开展以“倡导新型婚育文化 建设生育友好型社会”为主题的宣传活动。

计生协工作人员通过走访沿街商户、社区育龄妇女并发放《关注孕期保健》手册、《免费孕前优生健

康检查》手册、《新时代婚育文化倡议书》等共计1500余份，广泛普及人口国情国策、三孩生育政策及配套支持措施，宣传取消高价彩礼、减少大操大办等政策的具体内容和重要意义。

下一步，好生街道将充分借助集市、节日庆祝演出活动契机，利用各村、社区宣传栏，通过公众号、视频号等新媒体平台，开展多形式、多层次、多渠道的生育友好宣传教育服务活动，让新型婚育理念走进千家万户，推动建设生育友好型社会，促进人口高质量发展。